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1 Общпе положеЕпя
Настоящм метод,Iка поверки примешIется для поверки измерителей вертикaIJъньD(

пермещений HSSG-D (дмее - измеритеrпr), примеЕяемьD( в качестве рабо.мх средств
измерений, и устаЕавливает методrку их перви.пrой и периодтческой поверки.

В результате поверки доJIжны бьrrь полгверждены метролоrтческие требования,
приведенные в Приложении А к пастоящей методлке поверки,

В цеrrях обеспечения прослеживаемости поверяемого средства измерений к
государственным первиIlным эт:tлон:lп,l ед{ниц веJIичин необходrдrло собшодать тебования
настоящей методлки поверки.

Опрделение метрологичесшiх характеристик в рамках проводимой поверIсr
обеспечивает передачу ед.rш ды дIины методом прямьD( измерений в соOIветсIвии со струкг},рй
лока.lьной повер.лrой схемы ФриложеЕие В к настоящей методаке поверки) от рабочего эта.llона
4-го разряла - мер дJIины концевьD( IIлоскопара,JшеJIьньD( заимствов:lнного из Государственной
поверошrой схемой для средств измереЕий длины в д{aшазоне от 1,10-9 до l00 м и длин воJIн в
диaшазоне от 0,2 до 50 мпл, }твержденной приказом Федерапьного чгентства по TexHпtIecKoMy

реryJIlrроваIIшо и метологии от <29> декабря 2018 г. }lЪ 2840, чем обеспе.швается
прослеяшваемость единиц величин поверяемого средства измерений к следующему
Государственному первичному эталоЕу (дшее - ГПЭ): ГЭТ2-2021 - ГПЭ единицы длины -
метра.

Таблица 1 - оп по

3 Требоваппя к условпям проведеппя поверки
При проведении поверки доJIжны соблюдаться след},ющ,rе условия измерепий:

- температура окружающей ср,щr, ОС от миIlус 50 до пшос 50

- относитеJIьнzш влФкность воздух4 О/о от 30 до 98

прttмечанuе: прu провеdенuч uзмеренuй условuя окруJюаацей среdы среdсmв поверкu

(эrпмонов) dолссны сооfпвеtпспвоваmь mребованuям, прuвеdённым в llx эксllлуаmацuонной

dоtglменmацuu.

2

обязательность вьшоJIнения
операций поверки при

Номер раздела (пуякта)
методики поверки, в

соответствии с которым
вьшоJIIUIется операцrrrl

поверки

перви.шой
поверке

периодической
поверке

Нмменование операции

Да ,ЩаВнешний осмотр средства измерений
8.1.Ща ДаKoHTpolb условий поверки (при

подготовке к поверке и опробовшrии
средства измерений)

8.2Да !аОпробование (при подготовке к поверке
и опробоваrrии средства измерений)

9!аПроверка програJ\{много обеспечения
средства измерений

.ЩаОпределение метрологи.lеских
характеристик и подтверж.дение
соответствиJI средства измерений
метрологическим требовшlиям

1 0 1,Ща .ЩаОпределение приведенной к ди{lпtвону
измерений погрешности измерений
перемещений

2 Перечепь операций поверкп средств пзмерений
При проведении поверки средств измерений (далее - поверка) долrlсlы вьшоJIIIяться

операции, указшrные в таблице 1.
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4 Требованпя к специаJIистам, осуществляющпм поверItу
К проведению поверки допускilются JIица изrfiвпше эксЕпуатационIrуо докрirентацию

на поверяемое средство измерений, средства поверки. ,Щля проведения поверки достатоIшо
одного поверитеJlя.

5 Метрологическпе п техппческпе требованиям к средствам поверкп
При проведепии поверки доJIжны примеIIяться средства поверки, приведенные в

таблице 2.

Табrпrца 2 - С дства по

6 Требовапия ýс.lIовпя) по обеспеченпю безопаспости проведенпя поверки
При проведении поверки, меры безопасности доJDкны соответствовать требовани-шr.r по

техяике безопасности согласно эксплуатационной документации на поверяемое средство
измерений, средства поверки, прzвилаN{ по технике безопасности, которые действ},ют на месте
проведения поверки.

Операции поверки,
треб}ющие
применение

средств поверки

Метрологические и техЕЕческие требования к
средствat}r поверки, необход,rмые д;и

проведеншI поверки

8 1 0

Средство измерений температуры окрlжающей
среды в диапазоне измерепий от минус 50 "С до
пrпос 50 "С с абсоJlютной погрешностью не более
l оС;

Срдства измерений относительной влtDкности
воздуха в диапазоне от 30 % до 98 % с
погреIIIЕостью не более 2 Уо

Измерители
ВЛaDКIIОСТИ Й

температуры ИВТМ-7,
фег.J''lb 71394-18)

Работlе этitлоны 4-го разряда в соответствии с
Государственной поверочной схемой для средств
измерений длины в ди.шазоне от 1,10-9 до 100 м
и д.Iин BoJm в диапазоне от 0,2 до 50 мкм,
утвержденной приказом Федерального iгентства
по техническому реryлировдIию и метрологии
от <29> декабря 2018 г. Ns 2840 - меры длины
концевые плоскопарzuшельные, наборы J',lb 2, 8,
гр.lницы абсолютньD( погрешностей +(0,2+2,L)
мкм, где L - дrмн4 м;

Меры дJIины
концевые
плоскопараJшеJIьные
Туламаш,
(рег. J,,lЪ 51838-12)

1 0 1

Вспомогательное оборудование:
Юстировочпое устройство цIя задавдшя
эталонного перемещения в диапазоне измерений
поверяемого средства измерений

Примечание: ,Щопускается испоJIьзовать при поверке друпrе утверждённые и
аттестовalнные эталоны единиц величин, средства измерений 1,гверждённого типа и повереЕные,

удовлетворrпощие метрологЕIIеским требованиям, ука}zrнным в таблице.

7 Впешний осмотр средства пзмереций
При внешнем осмотре должво быгь установлено соответствие средства измерений

следующим требоваrrиям :

- соответствие вIlешЕего вида средства измерений приведенному в описании типа
описанию и изображению;

- маркировки требованиям описilния типа;
- отсутствие мехдlических повреждений и др}тих дефектов, влияющих на

з

Перчень
рекомендуемьD(
средств поверки

Приведено в
Приложении Б
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экспJIуатационные и метрологические характеристики изделия;
- комплектность, необходимм NIя проведения измерений, в соответствии с

руководством по экспJryатации.
Если перечr,rсленные требования Ее вьшолнJпотся, средство измерений признarют

непригодlым к применению, дапьнейш.rе операции поверки не производяI.

8 Подготовка к поверке п опробоваппе средстDа пзмеренпй
8.1 Контроль условпй поверки
Перед проведением работ средство измереrшй и средства поверIс.l доmкrш бьrь

подготовJIены к работе в ФотвЕтствии с экспJryатационной документацией на них и вьцержalны
не менее 2 часов при постояш{ой темпераryре, в условил(, приведённьD( в п. 3 настолцей
метод{ки.

8.2 Опробование
При опробовании проверить :

- отсутствие качки и смещений непо.щижЕо соединёЕньD( деталей и элементов;
- правильность взаимодействия с комплекгом принадлежностей;
- работоспособность всех фуяюlиона:ьньп< режимов и узлов.
Если перечисленные требовшrия не вьшолнrIются, средство измерений призн:лют

непригодным к применению, дагrьнейшие операции поверкй Ее производят.

9 Проверка программпого обеспечеЕия средства измерений
9.1 Проверка микропрогр:llt{много обеспечения (дшrее - МПО).
.Ifutя проверки МПО пршr.rеняется прогр.rммное обеспечение (да.ilее - ПО) с функцией

чтения пок{в.lний по пртокоJry ModBUS, нzшрпмер, ПО <TSGConfigurator), производства ООО
<НТП <Горизонт-М> или иное. При идентификации МПО преобразователей, с помощю ПО по
протокоrry обмена данньши ModBUS, версия МПО будет 1казапа в регисте с адресом 20.

9.2 Результат проверки сIшт:lют поло)юlтельным, есrпа идентификuIионные данные
програJr,rмного обеспечения соответств),ют значениJIм, }казанным в опис,lнии типа.

Если пере.п,rсленные требоваrrия не вьшоJIIIяются, средство измерений признают
непригодlым к применению, дarльнейшие операции поверки не производят.

l0 Определение метрологических характерпстик п подтвер2rцение соответствпя
средства измерений метрологпческпм требовапиям

10.1 Определение прпведенпой к диапазону измерений погрешности пзмерений
перемещений

10.1.1 Опрелеление приведенной к диапазону измерений погрешности измерений
перемещений осуществJIяется методом сличения значений действительньD( дJIин мер дJIины
концевьD( IIлоскопараJIлеJьньп< (далее - КМД или блока КМД со значением относитеJIьного
вертикalльного перемещения между рабочим и референсньп.r преобразователями Измеритеrrя.

|0.| .2 Мя за,давания этarлонЕого перемещениJI используется вспомогатеJIьное
Юстировочное устройство (Приложение Б) к настоящему док},]\{енту. Крепления ЮстировоtIного

устройства для референсного и рабочего преобразователя доJIжны бьпь из диэлектрического
матери:rла, или иметь прост{lвки из длэлектрика. Допускается использовать Юстирово.пlое

устройство иной констр}кции, чем приведённое, при этом необходимо обеспешлть расположение
преобразователей аналогичное, описаяному в настоящей методике.

10.1.3 Оба преобразоватеJlя в Измерителе идеЕтичны, Ео, при определеЕии
относительного перемещения, логически разделены на референсЕьй и рабо.п,rй. Референсньп,t
выбиршот преобразователь, закрепленньй на референсной опоре Юстирово.шого устройства.
Показания референсного преобразователя явJIяются точ<ой отсчета при определении
относительного перемещения.

4
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10.1.4 Необходимо провести измерения не менее чем в 5 ToIK:rx (вшпочarя нулевое
ЗНаЧепие), распределенньD( в д{alпtlзоне измерепиЙ относIтIельного вертикtIJIьного перемещения
Измерителя.

10.1.5 Проведенпе измеренпй в лабораторпьш усJIовиях
10.1.5.1 Расположить пробразоватеJIь в соответствип с рисунком Б.2 Приложения Б к

настоящему документу. При проведении работ по дапному методу поверка провод]rтся тоJIько
для Измерителя, смонтирокlнного на Юстировошrом устройстве. Монтаж ос)щестыIяется в
последовательности, приведённой ниже.

10.1.5.2 Смонтируйте горизоЕтzlльно Юстирово.пrое устройство. Юстировошrое
устроЙство должно бьпь крепко зафиксироклпо и оставаться устоЙ.швьп.r. Контроль выставления
относительЕо горизонта проводить уровнем. Очr,rстите референсIrуо и рабоц-rе опоры (8, 9) от
грязи, которzш могла скопиться на них, и пiшесите на опоры сиJIиконов},ю смазку. Верхняя и
ни)юIяя каретки (3, 10), а также крепление (1) должны обеспе.п{вать плalвность хода.

10.1.5.3 ЗафиксирЁте, за нихнюю часть, од{н из преобразователей в креплении

рабочего преобразователя (l l) как это показано на Рисунке Б.2.
10.1.5.4Зафиксируйте второй преобразователъ в креплении р€ференсного

преобразоватеJIя ( 1 ) так, чгобы середина рабочей части преобразоватеJIя нiжод{лась у крепления
(l).

10.1.5.5 Подк.lпо.п,rте соединительные трубки жидкостной линии (5) к преобразоватеJIям
и Расширительной емкости (4), Удаlште зiгJrушки воздушной JIиЕии на преобразоватеJIях (при
паличаи) иJIи отсоедпlите возд}цш}.ю Jшнию (при напишти).

10.1.5.6 Зафиксируйте нихнюю каретку (10), как покtх}ltно на Рисlнке Б.2. Необход.rмо

rIесть, что при перемещепии верхней каретки вниз, до касания с ниrrсrей карЕткой,
соединительнiц трубка рабочего преобрarзователя (7) не доJDкна сильно загибаться. Проверьте
это п}тем опускания верхней каретки до ковтакта с нижней. Скоррекпrруйте положение нижЕей
каретки, при необходrмости.

10.1.5.7 Соберите блок КМД, и разместите его на нижней каретке. Опустите верхнюю
каретку, до касания с блоком Кмд.

10.1.5.8 При необход{мости, скоррекшруйте положение креплениJI референсного
преобр.rзоватеJIя (1) на уровне верхпей каретки (3), как покilзzlпо на рисlъке Б.2.

10.1.5.9 Установите расширительЕ},ю емкость, так чгобы её середина находилась Еа

уровне каретки (3).
10.1.5.10 Подк-lпошлте преобразователи в одЕу цифров}то JIинию связи RS-485 в

соответствии Руководством по экспJryатации. .Щалее по,щJIюц{те линию к преобразоватеJIю
интерфейсов RS-485, а преобрzrзоватеJIь интерфейсов к ПК и запустите ушлиry (TSG_AND3),
производства ООО (НТП <Горизонт-М> иJIи иное ПО с фlнкчиеЙ чгения показшrиЙ по
протокоlry MODBUS.

10.1.5.11 Начпите медлешIо зaшоJIЕять жи,щостIуо линию ИзмеритеJIя через

Расш,rрительную емкость набrподая за показalниями преобразователей. В процессе зzшолнения

следите за тем, чгобЫ в жи,щостной JIинии не остава,Jшсь воздушЕые пузыри (для контрJIя
з:шоJIнения, в качестве сое,щЕительньD( трубок жидкостной lшпии, рекомендуетСЯ ИСПоJIьзоваТЬ

прозрачньй шланг ПВХ).
10.1.5.12 Остановите заполнение, когда рабочая жидкость будег находиться в нижнеЙ

грarнице собственного диaшазоЕа измерений рабочего преобразователя, }казанного в паспорте
(допускается отклоЕеЕие уровIIя не более l мм).

10.1.5.1З Установите собранньй блок KMfl с заrщrтньши КМД в центре Еижней картки
(10) и доведите верхнюю каретку (3) до соприкосновеЕия с защитной КМД.

10.1.5.14 Разместите в близости с КМ! средство измерений температуры окружающей
среды для последующей темпераryрной коррекции д;п,rн КМ!.

10.1.5.15 Выждите не менее 2 часов дJIя стекшия остатков жидкости с ЧЭ и
вырiшпивания уровIrя )ю]дкости между пробразовател-яr,rи после проведеIrия процедуры

5
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опробовд{ия или лIобьD( др}тих мalнипуJIяциЙ, связанньD( с перемещением преобразователей при
заполненной )ю.lдкостной линии.

10.1.5.16 Зафиксируйте начalJIьные показiлнLlJI уровня преобразователей, суммарное
значение номинмьньD( длин КМД в собранном блоке и показания СИ температуры.

10.1.5.17 Извлеките верхнюю КМД из собранного блок4 немного приподlяв верхнюю
каретку, затем плiвно оrryстите кар€тку до соприкосновения со следующей КМД из блока.
Вьждите не менее 20 минут для выравнивilния уровIIя в жидкостной JЕlнии.

l0.1.5.18 Зафиксируйте показания }ровня преобразователей, с}ммарное зЕачение
номинаJIьньD( длия КМД, оставrrrихся в блоке, и показания СИ темпераryры.

10.1.5.19 Повторите операции по предьцущему п}тrlсry для оставIIIихся КМД в блоке.
10.1.5.20 После извлечения последней КМД из блока плавно опустите верхнюю каретку

до соприкосновения с защитной КМД. Выж,ците не менее 20 минlт для вцрtlвЕивalния уровня в
жидкостной rпrнии. Зафиксируйте покir:}ilниJl уровня преобразователей.

10.1.б Проведенпе измерепий по месту экспJIуатацпп
10.1.6.1 Расположить преобразователь в соответствии с рисунком Б.3 Приложении Б к

настоящему доку\{енту. При проведении работ по дllнному методу поверка одlовременно
проводится дJIя всех Измерителей из состава системы Ниве:пrров гид)остатических
многоточеIIньD( HSSG МПгТ.401266.026.00.00.000 ТУ, производства ооо (нПТ <Горизонт-М>
(далее - Гидронивелир), то есть Измерителей, объединенньп< в одrу гиш)остатическую JIинию.
Монтаж осуществJIяется в последовательности, приведёнЕой ниже.

10.1.6.2 Смонтируйте горизонта;rьно ЮстировоIшое устройство в непосредственной
близости от референсного преобра:tоватеJIя и расширитеJIьной емкости Гидронивеrп.rра.
Юстировочное усцойство должпо быь крепко зафиксировано и оставаться устой.п.rвьпл.
KoHTporb выставления относительно горизонта проводитъ уровнем.

О.пастите рабочие опоры ЮстировотIпого устройства от грязи, которzш могла скопиться
на них, и нанесите на опоры сиJIиконов},ю смазку. Верхяяя и нижняя каретки Юстировочного
устройства должны обеспечивать плilвность хода.

10.1.6.3 ДJIя искJlючения излива рабочей жидкости при последующем демонтчDке

рефернсного преобразователя и расширитеJьной емкости - опустите расширительн},ю емкость
Гидронивелира так, чгобы уровень жидкости в емкости был на уровне шарового крана

референсного преобразователя (3).
10.1.6.4 Перекройте шаровой Kp.lH под референсньш преобразователем (3) и

демонтируйте пробразователь из Гидронивелира.
10.1.6.5 Перекройте шаровой кран у расширительной емкости (9) и демонтируйте

емкость из Гидронивелира.
10.1.6.6 Смонтируйте референсньй преобразоватеJь в креплении (4) верхяей каретки

Юстирово.шого устройства закрепив его за середину рабочей части преобршоватеJuI, как это
показ:lно на Рисунке Б.3.

10.1.6.7 СмонтирЯте расширительн},ю емкость в креплеЕии верхней каретки
Юстирово.пrого усlройства, как это показано на Рис}нке Б.3.

10.1 .6.8 Удмите з.lглупку воздlшrой rпrнии (5) на крайнем преобразователе
Гидронивелира и заJIивную крышку расширительной емкости.

1 0.1 .6.9 Подклю.пrте гибкие ш;rанги (б) от жидкостной rп.rнии ГидронивеJrира (7) к
референсному преобразоватеrпо и расширитеJIьной емкости. ,Щлины гибких ulлilнгов долrIс{о
хватать для последующего перемещения референсного преобразоватеrrя с емкостью на высоту

равн},ю ВПИ Измерите;rя. Снимите крьшIку заливного отверстия расширительноЙ емкости (8).

10.1.6.10 Расположите защитн}.ю КМД (10), описilнЕуIо в п.11, на нижней каретке
Юстировочного устройства. Опустите верхнюю каретку до соприкосновения с защитной КМД.

10.1.6.11 Подкrпочите референсньй к цифровой линии связи RS-485 Гилронивелира.

Далее подк.lпочите Jшнию к преобразоватешо иlттерфейсов RS-485, а преобразоватеJIь
интерфейсов к ПК и загryстите утилиту (TSG_AND3 D, производства ООО (НТП кГоризонт-М>
или иное ПО с фlтlкцией чтеЕIuI показаний по протоколу MODBUS.

6
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l0.1 .б. 12 Набrподая за показаниями преобразоклтелей, измените положение карегок т:к,
чгобы уровень жидкости в Гидрнивелира оказался в нижней граЕице собственного дiiшазоIlа
измерений самого низкорасполохенного рабочего преобрirзоватеJul (2). ,Щопускается откJIонение

уровЕя не более l мм.
10.1.6.13 Зафиксируйте нижнюю каретку Юстирово.пrого устройства. Необходtмо

}честь, что выше ниlсrей каре,тки дол)lсlо остilваться прстрilнство для свободного перемещепия
верхнеЙ каретки, с закреплеЕными на неЙ референсЕьп.r преобразомтелем и емкостью, на
веJIиIшну ВПИ Измерителя.

10.1.6.14 Вьпtдltте не менее 2 часов (дtя lюrдкостньш Jшний менее l0 м) л.тtя стекiшпя
остатков жидкости с ЧЭ и выравнив:lния },ровЕя жидкости междl преобразоватеJIями после
проведения процедуры опробования иrш rпобьп< других мaшrипуляций, связанньD( с
перемещением пробразомтелей при заполнеЕной к.tдкостной линии.

10.1.6.15 Время стартового выrкидiшйя, NIя жидкостньD( линий более 10 м,

увелиIшмется на 2 минуты на каждые допоJIнитеJIьные l0 мегров.
10.1.6.1б Разместите в близости с КМ! срлство измерний температуры окружающей

среды дJIя последующей температурной корркпшл л;шн КМ!.
l 0. 1.6. l 7 Зафиксируйте нач:lльные показания уровня преобразователей.
10.1.6.18 Установите первую КМД из блока на заIщгrнуо КМ,Щ, расположенн},ю на

нижней каретке, и доведите верхнюю каретку до соприкосновения с КМД. Выждите не менее 20
мищт (дIя жидкостньпt линий менее l0 м) для выр:внивalниJI уровIlя в жидкостной rинии. Время
выжидirния в точк!tх, для жи.щостньD( линrдi более 10 м, реличивается на 1 минlты на каждые
допоJIнитеJIьные l 0 метров.

10.1.6.19 Зафиксируiiге показания уровня пробразователей, су {марное значение
номинZIJIьньD( длин КМД, в блоке, и покarзания СИ температуры.

10.1.6.20 Повторите операции по предьцущему пункry добавляя следуюпlие КМД в
блок.

10.1.7 Опрелеление нача.пьной разЕицы показаний, между референсным и рабочим
преобразователями Измерителя //р, расс.штьвается по формуле

Al9 = Ipeq о - lpacol ММ (1)

где logq о - нач:lJIьное значение урвIrя ж{дкости по показанилrr рфернсного
пробразователя, мм;

lрабо - ЕаЧаЛЬНОе ЗНаЧеНИе УРОВНЯ ЖИдКОСти пО ПОказанI{ям рабочего
пробразователя, мм.

10.1.8 Опрлеление разницы показанrпi, между рефернсньпr и рабоч,lми
пробразователями Измерителя, в i тоrлсе //i расс(штывается по формуле

Al; = lo"q; - lраб;l ММ Q)
aреФ i - уровеЕь ,(идкости по пок }аниям рфернсного пробразователя в i токе,

lраб i - /ровень жи!кости по показalни-шr,r рабочего пробразователя в j точ<е, мм.

l0.1.9 Относительное вертикаJIьпое

рассчитывается по формуле

перемещение Измерите;rя в i точке Zhi

Ah; _ Д1, - A16, мм (3)

10.1.10 Длина блока КIrrfД, при температуре измерениЙ GВл, опредеrrяется по формуле
(4).

GBsi= Gligg,,(r + c,(tl""" - 20)), мм (4)

где GBi нол - CYIr{MaPHoe значение НоминаJIьпьD( дшн Klrrlfl в блоке (при 20 ОС) в i то,п<е,

7
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d - коэффшIиентов теплового расширениJI КМД, по дд{Еым эксшryатационной
док},N{ентации для KMfl (при отсуIствии приIu{тъ рi!вЕым 1 1 ,5 

. 10-6), oС-l.

/, t xM - температура по пока}анцjtrм СИ темпераryры, в i тоце, мм.
Paccщ.tTaнHoe по формуле (4) значение длины блока КМД ца старте принимается как

начаJIьнм длина блока KMff, при температуре измерений и обозначается GB,o, мм.
10. 1 . 1 1 ОтноситеJIьное вертикalльное перемещение по показаниJIм эталона в i то,же trhri

рассчитывается по формуле (5).

bh.,i = GBgi - GBg6, мм (5)

10.1.12 Привеленнiш погрепшость, при измерениJD( относитеJIьIIого вертикIIJIьного
перемещения Измерителем в f токе, рассIштьвается по формуле (6).

у, _ 1Дс4!э!. 169,9zo (6)

где ВПИ - верхяIЙ предел измерений отпосительного вертикtlJIьного перемещения
Измерителя, мм;

Значения полученньD( погрешностей измерений не должны превышать значений,

}казанньD( в Приложении А настоящей методики поверки.

11 Оформление результатов поверки
Сведения о результате и объёме поверки средств измерений в цеJIл( подтверждения

поверки должпы бьгь передшrы в Федеральньй информационньпi фонд по обеспечению
единства измерений.

При полояс,rтельньD( результатах поверки средство измерений признается пригодlым к
применению.

Вьцача свидетеJIьства о поверке средства измерений осуществJIяется в соответствии с
действуюп{им зaконодательством.

Ншrесение знzlка поверки на средство измерений не предусмотрено. fIломбирование
средства измерений не производtтся.

При отричатеrьньD( результат{ж поверки, средство измерений признается непригодlым
к применению.

Вьцача извещения о непригодlости к применению средства измерний с }казанием
ocHoBHbD( пршмн непригодности ос}'IцествJIяется в соответствии с действующим
законодательством

Ведущий инженер по метрологии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ ТВСТ Метрология> К.А. Ревин
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Приложение А
(обязательное)

Метрологическпе характерпстпкп

Таблица А.1 -М огические
Наименование хар:ктеристики Значение

от0
от l00 до 250

.Щиапазон перемещений, мм :

- нижний предел измерений
- верхний предел измерний*

Прдеrш допускаемой приведенной к длапазону измерений погрепшости
измерений перемещений --, О/о + 0,1

Пределы допускаемой дополнительной приведенной к длапазону измерений
погрешности измерений, вызванной изменением темпераryры на 1 ОС, О% +0,001

' опредеJuIется заказом поцебп,тепя, факгическое значеЕие приведено в паспорте
средства измерений.

-- при температ}те окружающей сре,щI от + 5 ОС 
до + 50 ОС.
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Приложение Б
(ýдравочное)

Схема юстировочIrого устройства

650 lпt

Рисрок Б.1 - Пример Юстирово.пrого устройства
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1

l1

3
Урвень
жидкости

10

Рисlтrок Б.2 - Схема Юстировочного устойства и расположение преобразоватеJIя дJIя
проведениJI измерений в лабораторньD( условиях
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8
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l0

Уровень
жидкоспл

1 - Референсньй преобразователь; 2 - Рабочие преобразователи; 3 * Шаровой кран

референсного преобразоватеJuI; 4 - Крепление референсного преобразоватеJIя; 5 - Заглушка
воздушноЙ лиIrия; 6 - Гибкие пш:tнги; 7 - Жидкостная линия ГидюЕивелира; 8 - Крьшка
заливного отверстия емкости; 9 - Шаровой кран расширитеJIьной емкости; 10 - Защитная

кмд
Рисунок Б.3 - Схема Юстировочного устойства и расположение преобразователя для

проведения измерений на месте эксILпуатации
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{

2

5

11

9

l

1 - Креплении референсного преобразоватеJuI; 2 - Рабочая жидкость Измеритеrrя; 3 - Верхняя
каретка;4- Расlпирительн:ul емкость;5 - Жидоспrая линия Измерителя; б - Рефернсньй

преобразователь; 7 - Рабощrй преобразомтель; 8 - Референснм опора; 9 - Рабо.п.rе опоры; 10

- Нюлсrяя каретка; 1 1 - Крепление рабочего преобразователя.
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Приложение В
(рскq!аецдygrаqФ

локальноп пове очшош схемы

о
!l]

х

q
ФF
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о|о

о
q)

с
,-
dlJ
(J

Рабоd эталоs 3-го разряда в соотвстýtвsя с ГПС дlя средств измереlшй

длшtы в диапапоне от 1 
, l0'9 до l00 м и д.пrн воJIЕ в .щапазопе от 0,2 до 50

шФ.r, утверждёшой трпказом Россrандарта от 29.12.2018 г. Nэ 2840 - меры

дIrны концевые плоскопараuIеJБные, (0,5 . . . 100) шr.t

l=(0,1 +l.L)Mtot

Сlмчеtпе с помощю компФатора

Рабоqrй эталон 4-го разряда в соответствI!и с ГПС лля срелств измерепий

дшЕы в щапазопе от 1,10-9 до l00 м я дlплв воrш в дrапазояе от 02 до 50

rrлоr, утверlклёввой прrшазом Росс,гавдаgrа от 29.12.2018 г. Nэ 2840 - меры

дrшЕы кощевые плоскопараJшешвlе, (0,5 . . . l 00) мм
Д:(0,2+2,L)шш

Прямые шмереЕия

Измерrrеля вертяка;ьвп< пермещевd
в .щаплrоЕе зЕачешrй m 0 до 250 шr

/ =*(0,1...0,25) ilш
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